

SE HUNDIO HACE CUATRO DIAS EN EL BANCO CANARIO-SAHARIANO

Siguen sin aparecer veintisiete tripulantes del pesquero «Islamar III»

Hasta ahora,
sólo hay un superviviente y han
sido rescatados cuatro cadáveres

ISLA CRISTINA (Huelva), 13. (Efe).—La localidad onubense de Isla Cristina, donde tenía su base el sardinero «Islamar III», hundido en el banco sahariano-canario, es hoy un pueblo en silencio.

Las banderas andaluza y española de los organismos oficiales y de las peñas y asociaciones del pueblo ondean a media asta, y en los balcones los vecinos han colocado crespones negros.

Al mediodía, apenas se notó que el pueblo guardaba un minuto de silencio en solidaridad con los familiares de los veintiocho tripulantes del «Islamar III», porque los vecinos ya observaban esa actitud desde primeras horas de la mañana.

El silencio sólo lo rompen los boletines informativos radiofónicos que conectan los isleños en sus transistores, para conocer nuevas informaciones sobre sus paisanos desaparecidos.

La Cofradía de Pescadores ha cerrado sus puertas hasta el jueves y no despachará hielo a los barcos que vayan llegando al puerto en los tres días de luto oficial decretados por la corporación municipal, presidida por el primer teniente de alcalde, Domingo Payan.

Hasta el momento, sólo han sido rescatados e identificados tres cadáveres: los de Juan Alonso Acosta, Agustín Orias Rey y Domingo González Pérez.

El único superviviente del hundimiento, el segundo patrón, José Martín Lozano, se recupera satisfactoriamente, informó a «Efe» el director de la Clínica del Pino, donde está ingresado.

El hundimiento del «Islamar III» con sus veintiocho tripulantes se produjo la semana pasada a unas 80 millas al sur-sureste de Gran Canaria, al parecer por un desplazamiento de la carga que llevaba. En la zona del suceso, buques de la Armada, aviones de reconocimiento y diversos pesqueros, siguen buscando supervivientes.

El patrón del «Eliver», de la misma compañía que el «Islamar III» y que trabaja en las labores de rescate, identificó los tres cadáveres rescatados: el patrón de pesca Juan Alonso Acosta, el engrasador Agustín Orias y el marinero Domingo González.

Tanto el superviviente como los tres cadáveres rescatados aparecieron asidos a las artes de pesca del barco, flotando en las aguas.

Uno de los médicos que atiende al único superviviente, José Martín Lorenzo, declaró a «Efe» que éste está «impresionado» por el hundimiento del pesquero.

Según el superviviente, otros diecisiete compañeros estaban agarrados a las artes de pesca junto a él y durante las 72 horas que aguantó hasta ser rescatado, fueron desapareciendo poco a poco.

El director de la clínica informó que José Martín ha sido objeto de un intensivo tratamiento de hidratación al que está respondiendo bien.

Durante toda la noche se le han inyectado líquidos intravenosos y realizado curas en las quemaduras producidas por el sol y la sal, que cubren un 20 por ciento de su cuerpo.

El único superviviente del hundimiento del pesquero siniestrado, José Martín Lozano, resumió hoy su estado de ánimo con su único deseo de encerrarse en un cuarto y llorar.

«Lo que en estos momentos quiero —declaró— es encerrarme en un cuarto a solas, hartarme de llorar y no ver nada más.»

José Martín Lozano, en declaraciones a Radio Nacional de España, dijo no tener ni encontrar palabras para describir el hundimiento y su supervivencia.

«Por supuesto que continuaré saliendo a la mar, es mi oficio, cómo voy a dejar de navegar», contestó Martín Lozano cuando se le preguntó si regresaría a pescar.

Agradeció profundamente la atención de la Clínica del Pino, donde está ingresado, y las preocupaciones de los habitantes de Isla Cristina a los que envió todo su corazón.

José Martín dio también las gracias a las madres de todos los marinos, manifestó sus ganas de salir del hospital cuanto antes y dijo que su mayor ilusión es ver a su mujer y a sus hijos.

Su mujer llegó pocas horas después de estas declaraciones a Las Palmas en un vuelo procedente de Sevilla.

José Martín no ha dormido en toda la noche y, según dijeron a Efe los médicos que le atienden, aunque físicamente está casi recuperado, continúa muy impresionado por lo sucedido.

Declinó explicar como logró mantenerse agarrado a las artes de pesca durante 72 horas, y relató así su encuentro con el buque «Nache» que le rescató: «cuando vi al pesquero acercarse no pensé nada, únicamente que me recogieran, no tenía más fuerzas, ni más voluntad, ni más nada, este cuerpo lo había dado todo».

El vicepresidente del Gobierno y presidente en funciones, Alfonso Guerra, ha remitido hoy un telegrama de condolencia a los familiares de los tripulantes del «Islamar Tercero».

«Expreso mi condolencia por el grave accidente sufrido por el «Islamar III» de ese municipio —dice el telegrama remitido al Ayuntamiento— al mismo tiempo que mantengo las esperanzas de que se puedan encontrar más supervivientes».

«La Administración está poniendo todos los medios a



LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.— Francisco, hermano de José Lozano Martín, superviviente del naufragio del pesquero «Islamar Tres», no puede contener las lágrimas. La esposa de José le acaricia mientras el armador del barco trata de calmarle.

(Telefoto EFE)

su alcance para la obtención de este objetivo. Ruego transmita a los familiares mi apoyo y solidaridad en estos momentos», termina el telegrama de Alfonso Guerra.

También el secretario del Partido Comunista de España (PCE) ha enviado un telegrama de pésame a la Corporación Municipal de Isla Cristina (Huelva).

En el telegrama, el secretario del PCE ruega a las autoridades municipales transmitan su más sentido pésame a los familiares de las víctimas y a toda la población de Isla Cristina.

RECUPERADO EL CADAVER DEL JEFE DE MAQUINAS

SAMTA CRUZ DE TENERIFE, 13. (Efe). El cadáver de Manuel Cordero Crespo, primer motorista, jefe de máquinas del pesquero «Islamar III» hundido hace cuatro días, ha sido encontrado esta tarde por la patrullera «Medas» a unas setenta millas al sur de Gran Canaria.

La patrullera «Medas» y los barcos «Nache» y «Oliver», que desde ayer rastrean la zona donde se produjo el accidente, han recuperado también varios bidones, cajas de sardinas, parte del botiquín y todas las balsas que llevaba a bordo el barco.

UN PADRE Y SU HIJO ENTRE LOS DESAPARECIDOS

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 13. (Efe). Antonia Redondo Gómez, esposa de José Martín Lozano, único superviviente del pesquero «Islamar III», ha visitado a su esposo en la Residencia de la Seguridad Social.

La mujer del marinero se ha trasladado a Las Palmas con su cuñado Francisco Lozano Martín. El encuentro ha sido emotivo, así como el de los dos hermanos.

Tanto Antonia Redondo como Francisco Lozano han manifestado que todavía les parece mentira que puedan estar frente a José, aunque lamentan profundamente la mala suerte de los demás miembros de la tripulación.

Han dicho que toda Isla Cristina está en duelo, porque —salvo los dos marroquíes— el resto de la tripulación era de allí. Se da el caso de que entre los 27 desaparecidos hay un padre y un hijo.

TRES BARCOS BUSCADOS CERCA DE CANARIAS

Un pesquero, una motora y un yate están siendo buscados por unidades de Marina y el Servicio Aéreo de Rescate (SAR) en las aguas cercanas a Canarias, informó a Efe la Comandancia de Marina.

Por el momento, las labores de búsqueda no han tenido ningún éxito, según las mismas fuentes.

Se trata del pesquero congelador «Montrove» que no comunica con tierra desde hace 26 días, de la motora «Emi II» que salió de Las Palmas con destino a Fuerteventura, y de un yate, al parecer abandonado al sur de Gran Canaria.

La Comandancia de Marina declaró respecto al «Montrove» que, por el momento, no hay por qué alarmarse pues es un pesquero con autonomía de navegación de dos meses y es muy posible que esté faenando en una zona difícil de comunicar por radio.

La embarcación, con 243 toneladas de registro bruto, 33,06 metros de eslora y velocidad máxima de 11,7, lleva tripulación gallega y canaria, normalmente realiza tareas en la costa sahariana de unos 40 días y salió del puerto de La Luz y de Las Palmas el pasado mes de julio.

La motora «Emi II», navegada por el campeón de España de motonáutica, Oscar Reyes Afonso, y su propietario, el arquitecto José Gonzalo Corpa, debía haber llegado a su destino la isla de Fuerteventura.

La tercera embarcación es un yate de vela, cuyo nombre se desconoce, y que fue avistado esta mañana por el buque «Fabiola Ville» al sur de Gran Canaria.

ACLARADA LA DESAPARICION DEL «FANY»

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 13 (Efe).—El yate, que según la Comandancia de Marina de Las Palmas, se encontraba a la deriva al sur de la isla de Gran Canaria, fue remolcado hoy al muelle deportivo de Puerto Rico.

Se trata del yate «Fany» que había sido avistado por un barco belga, el «Fabiola Ville», que comunicó que estaba, al parecer a la deriva al sur-sureste de Punta Arguineguín.

La Comandancia de Marina ha informado a «Efe» que el barco fue remolcado por una patrullera de la Armada y que no estaba abandonado como se dijo en principio sino tripulando por dos hombres de color.

Una vez reparada la avería que tenía, el yate, se hizo nuevamente a la mar.

Sesenta y cuatro incendios forestales hubo el domingo en Galicia

Se acusa a la Xunta de gastar en
promover cotos de caza el dinero
destinado a prevenir los incendios

VIGO, 13 (Europa Press).—Un total de 64 incendios forestales, la mayoría de ellos provocados, se registraron durante el día de ayer domingo en Galicia. La cifra es ligeramente inferior a las producidas en los últimos días en la región.

En la provincia de Pontevedra los incendios forestales que se produjeron ayer fueron 33, lo que sitúa a esta demarcación gallega en la más perjudicada por estos siniestros. Otros 20 incendios se registraron en la provincia de La Coruña, y 9 en la de Orense.

Un automóvil equipado con aparatos de megafonía inició hoy un recorrido por los municipios de Orense, a iniciativa del gobernador civil, para realizar una campaña de sensibilización entre los ciudadanos contra los incendios forestales.

El lema que se repite insistentemente es: «Por nuestro amor a Galicia, evitemos los incendios forestales». Al tiempo que se distribuyen folletos con la normativa legal y circulares gubernativas sobre la prevención de estos siniestros.

LA JUNTA DE GALICIA DESTINA A COTOS DE CAZA PARTE DEL PRESUPUESTO PARA PREVENIR INCENDIOS FORESTALES

LA CORUÑA, 13 (Europa Press).—La Junta de Galicia, a través de la Consejería de Agricultura, Pesca y Alimentación, destinó a cotos de caza parte de los dos mil millones de pesetas que recibió de la Administración Central, en concepto de transferencias para asumir la lucha contra los incendios forestales, según un comunicado hecho público hoy por el colectivo ecologista «Naturaleza», que cita fuentes de las administraciones central y autonómica.

La nota señala que el hecho «es más irresponsable cuando resulta que las pérdidas por incendios, que pueden ser cuantificables, son ya superiores a las inversiones que se hacen para su prevención y extinción. Las pérdidas ecológicas son mucho más importantes, pero imposibles de cuantificar económicamente».

El colectivo ecologista pone en duda la eficacia del actual sistema de lucha contra incendios forestales, por entender que lo único realizado fue establecer un organigrama de las distintas competencias y actuaciones de cara a la extinción de los incendios.

NUEVA ORDENACION DEL MONTE

«Naturaleza» considera que en estos momentos resulta prioritario realizar una nueva ordenación del monte para dificultar la programación del fuego, mediante la combinación de especies de crecimiento rápido con otras de árboles nobles, menos inflamables por su morfología.

Por último, el colectivo ecologista califica de «completamente absurda e incluso contraproducente» la política oficial, dirigida a prevenir los descuidos que pudieran originar un fuego, porque de este modo se desvía la responsabilidad de los incendios al conjunto de los ciudadanos, dando lugar a una imagen equivocada de los verdaderos incendiarios y resultando encubierta la responsabilidad de los mismos».

PATRULLAS MILITARES VIGILAN LOS MONTES GALLEGOS

PONTEVEDRA, 13 (Efe).—Patrullas del Ejército, a pie y en vehículos todo terreno, vigilarán los montes gallegos para evitar los incendios forestales, desde las próximas 24 horas.

La colaboración del Ejército fue solicitada al capitán general de la región por los gobernadores civiles de Pontevedra y Orense y el director general de Protección Civil, Antonio Figueruelo, que se reunieron hoy en Pontevedra.

Las patrullas irán acompañadas de Policía Municipal y de brigadas forestales de la Xunta de Galicia y se centrarán en las áreas más castigadas por el fuego en la provincia pontevedresa.

En la última semana se registraron 386 siniestros forestales en esta provincia, de los que 281 claramente provocados y que afectaron a 3.346 hectáreas, en su mayor parte arboladas.

Los gobernadores civiles recorrieron en helicóptero, junto al conselleiro de Agricultura, algunas de las áreas más asoladas por los siniestros.

INGRESA EN PRISION POR QUEMAR MONTE

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13 (Efe).—Un hombre ha ingresado hoy en una prisión lucense como presunto autor de un incendio forestal, según ha sabido «Efe».

Se desconoce la identidad del pirómano, que llevó a cabo su acción en los montes de Ribadeo y Foz.

La provincia de Lugo es la menos afectada, hasta ahora, por los siniestros forestales en Galicia, donde hoy solamente se registraron cuatro incendios.

CASIO

Venta y Servicio Técnico
Joyería MUIÑA

Av. Argentina, 37
(LA CALZADA)

VENDO PISO VIESQUES

137 m2. útiles, acogido, primera escritura, construcción de primera calidad. Todos servicios.

Teléfono 370385